

祥龙贺岁 星光

新年的朝阳

杜思高

经由蜡梅的喉咙通过
从迎春的口中吐出
被风雪濯洗
新年的朝阳在地平线上空跳跃
纯净清新,高贵气派
照耀尘世的光芒网线一般
没有人经心留意
有着听不见的石破天惊的过程

不管经历过多少的伤害
请一定相信美好的力量
北风自动折断了剑锋
改邪归正,浪子回头
爬过南山之后,越发柔情

暖意冉冉升腾
春天是最好的家园
一只甲壳虫把世界背着爬行
它的梦想不比我们小

万物被巨大引力牵引,一齐做引力向上
气势威武雄壮
蓄满什么也阻挡不了的蓬勃力量
河流涨高,冲破冰层的遮掩
野草探头,掀开土地的襁褓
燕子殷勤,捎来南国的佳音
低调的树木打开家门
从闺阁里闯出来的花朵,你推我攘
赶赴一般披着五颜六色的盛装

奔跑
迈开双脚,甩开臂膀
追星逐月,渴饮光阴的琼浆
把脚步融进岁月的年轮
喜气盈盈
桃花开在眉梢
以春风擦去汗滴
衣袂飘飘,如鼓涨的风帆
向大河长江进发,起航

春种一粒粟
在春天,我选择做勤劳的农夫
在纸张的田野耕耘劳作
惜时如金,饱蘸笔墨
种下一往情深的文字

书页上跳动的每一个字符
都是一粒滚烫的朝阳
把太空播响
把大地照亮,把远方照亮

滴落的锡焊
把梦想焊接在现实之上
绽放花朵
将结出果实,金属一般沉甸甸

在春天,还要做一件事
把过往扔掉
张开双臂,拥抱被朝阳吻过的每一天

温暖的春节

樊德林

当我用毛笔写下春节这两个
古老而又年轻的方块字时
一本老皇历徐徐打开
这个被我们代代传承的节日
今年,依然将如约而至
站在中年的岁末
一时千言万语,却不知
从何说起
生活啊,早已教我学会了
隐忍和沉默
这属于自己的处世哲学
臣服于命运的未知和无常

从前,在人间烟火里
陪我们一起过年的亲人们
而今只能在香案上
通过几缕袅袅的青烟
来交换彼此的心迹
我们都是神的孩子,却背负着
不同的风雨,艰难跋涉
改变我们的,和被我们改变的
事物,就像香炉上的
落寞的灰烬一样,轻盈单薄
被风一吹,散落满地

祝福的春联,团圆的饺子
镇宅驱邪的门神
一直默默守候在我们身边
从未远离和放弃
某个瞬间,我们忽然
看见了幸福羞红的侧脸
穿过一场雪的留白
春天,就在那里等着我们
绿油油的麦田,金黄的
油菜花,呢喃的燕子
都在向我们微笑,招手
我们雀跃着,奔跑着
扑向大地母亲的怀抱
像个婴儿一样
内心充满了圣洁和喜悦

春天 正从白河走来

张晓玲

花香隐隐 序曲随风而来
那一片萧瑟 还在不停地诉说
木叶抚摸着枯萎的脉络
冷冽频频回首 虽有不甘 也收起了不羁任性
挡不住的小风轻轻一旋 季节就翻过一页

时令的暖 冲破一层又一层素色的覆盖
飞鸟掠过天空的蓝 落于白河的暖水浅滩
绿色由远而近 生机已开始蔓延
一枝傲雪 催开了半城春色
一朵朵的爱 一树树的暖 折射出阳光的明艳

烟花绽开了第一缕喜庆
无人机成群布阵 穿越时光隧道 运镜千年
历史的天空上 放飞着祥瑞
大美南阳的画卷 升腾起新的希望
此地多英豪 邈然不可攀 春天 正从白河走来

路的那头

(外一首)

李鸿雁

每到冬天
母亲疼痛的关节
隔着山,隔着河流
都会在梦里
一次次把我疼醒

挂在窗口的月亮瘦了
长路瘦了
千里外的炊烟瘦了
妈妈也瘦了
故乡的山脊,落满了雪

回家

路,很远
途中要翻越一座山
跨过一条冰冻的河流
要走过白雪覆盖的原野
要穿过那个
落光叶子的杨树林
然后
才能看见村庄上空的炊烟

一群灰喜鹊扑棱棱飞起来
欢叫着在前边引路
雪花跟我,一前一后
朝着家的方向尽情奔跑
近了,近了
我看见了村口那棵古槐
看见了井台上的辘轳
看见了火红的对联
空气中,有我熟悉的
土地的味道,蜡梅的味道
鞭炮的味道,年的味道
守望已久的妈妈
披一身雪花
小跑着向我张开温暖的怀抱

新春谣

编者按

金龙纳福迎新春。满载着团圆、亲情、美好和希望的春节向我们走来了。百节年为首,春节是中华民族最隆重的传统节日,也是最具中国特色的一个文化符号,它的独特、丰富、温情,流淌在中国人的文化基因中,也谐美于诗人的笔下……③5



龙腾南阳 我的中国年 新春特刊